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POPRVÉ BUDE UDĚLENA CENA REKTORA   Ostravská univerzita již tradičně pořádá pro studenty 
a pedagogy Akademický den, který se uskuteční 2. října 2013 od 10 hodin v Domě kultury města 
Ostravy. V jeho průběhu bude oceněno pamětními listy 18 studentů ze všech fakult a letos bude 
nově udělena Cena rektora Ostravské univerzity v Ostravě. Tuto cenu obdrží dva studenti a jeden 
pedagog. Součástí slavnostního setkání je i koncert Symfonického orchestru Fakulty umění. 
http://www.osu.cz/index.php?kategorie=888&id=11199
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PROMOCE ABSOLVENTŮ LÉKAŘSKÉ FAKULTY   se uskuteční ve čtvrtek 26. září 2013 ve 13 hodin 
v Domu kultury města Ostravy.   http://lf.osu.cz/index.php?kategorie=145&id=11173
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 DODATEČNÉ PŘIJÍMAČKY

PŘÍLEŽITOST: PODEJTE PŘIHLÁŠKU KE STUDIU DO 10. ŘÍJNA   Přírodovědecká fakulta Ostravské 
univerzity v Ostravě právě pro vás prodloužila možnost přihlásit se k rozšiřujícímu studiu geografie, 
informatiky, matematiky, chemie, biologie, a to do 10. října 2013. Studium probíhá kombinovanou nebo 
distanční formou a je akreditováno v rámci DVPP na MŠMT. Kombinovaná forma výuky – prezenční část 
výuky probíhá ve vybrané pátky odpoledne. Distanční forma výuky (Informatika) – prezenční část výuky 
probíhá ve vybrané soboty. Studiem získáte kvalifikační předpoklady pro způsobilost vyučovat další 
předmět podle §6 vyhlášky č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační 
komisi a kariérním systému pedagogických pracovníků, která nabyla účinnosti dnem 1. září 2005. 
Více na: http://www.osu.cz/index.php?kategorie=888&id=11207

STUDUJTE MALBU A INTERMEDIÁLNÍ UMĚNÍ   Vy všichni talentovaní zájemci, kteří si do 13. října 
podáte přihlášku do navazujících magisterských studijních oborů a uspějete, máte možnost studovat 
obor Malba a Intermediální umění na Fakultě umění Ostravské univerzity v Ostravě již v akademickém 
roce 2013/14. Neotálejte a využijte této jedinečně příležitosti co nejdříve. 
Více na: http://www.osu.cz/index.php?kategorie=888&id=11208

DALŠÍ PROFESOR NA PŘÍRODOVĚDĚ   Polský prezident jmenoval 17. července 2013 Tadeusze Siwka z ka-
tedry sociální geografie a regionálního rozvoje Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity v Ostravě (OU) 

profesorem v oboru věd o Zemi. Profesorské řízení probíhalo v letech 2011 až 2012 
na Varšavské univerzitě. Tadeusz Siwek měl v Polsku určitou výhodu, protože je 
polské národnosti, s polskými geografy dlouhodobě spolupracuje a v Polsku zveřejnil 
asi třetinu všech svých odborných publikací. O jeho pozici mezi polskými kolegy svědčí 
i to, že byl v roce 2011 jmenován čestným členem Polské geografické společnosti. 
Nový profesor je členem redakčních rad, oborových rad a vědeckých rad na několika 
univerzitách v Česku, Polsku a na Slovensku. Od roku 2006 je také prezidentem České 
geografické společnosti. Na OU působil několik let v různých funkcích na Filozofické 
a Přírodovědecké fakultě. V letech 2001 až 2004 byl prorektorem pro vědu, výzkum 
a zahraniční vztahy.   http://prf.osu.cz/index.php?kategorie=119&id=11184

MATEMATIKA MODERNĚ A HRAVĚ   Doktorka Renáta Zemanová z Pedagogické fakulty Ostravské uni-
verzity v Ostravě, která tu během roku vyučuje budoucí učitele matematiky, nezahálela ani o prázdninách. 
V srpnu ukázala v Ledči nad Sázavou na čtvrtém ročníku Letní školy matematiky více než stovce učitelů 
matematiky z celé republiky, jak předmět, na nějž nejeden absolvent základky dodnes vzpomíná s nelibostí, 
učit moderně a hravě. Zemanová tam, spolu s kolegou z univerzity doktorem Radkem Krpcem, působila 
jako lektorka metody profesora Milana Hejného z Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. „S touto 
metodou učitel nepředává žákovi hotové poznatky, ale vede jej k jeho vlastní aktivitě. Aby si vytvořil vlastní 
představu o probírané látce a postupně došel k výsledku. Přihlíží se při tom samozřejmě k individuálním 
schopnostem jednotlivých dětí,” popisuje Zemanová. Při učení se zlomkům budou žáci například skládat 
papír na poloviny, vybarví čtvrtinu kruhu … Od školního roku 2014/15 by chtěli na katedře matematiky 
Ostravské univerzity uspořádat kurzy také pro učitele matematiky z praxe. (upr., Moravskoslezský deník, 
7. srpna 2013, I. Mušálková, Také o prázdninách učí matematiku)   http://pdf.osu.cz/kmd/

Prof. Tadeusz Siwek v rámci profesorského řízení publikoval tři samostatné knihy, čtyři knihy, u nichž je spoluautorem, 
75 článků (z toho 4 na Web of Science) a 10 učebnic a studijních opor. Siwek měl jeden samostatný grantový projekt GAČR 
a u několika dalších byl spoluřešitelem nebo členem výzkumného týmu.                                                           Foto: -prf-
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NAŠI STUDENTI VÁM VYZDOBÍ ŠKOLU: LEVNĚ   V novém školním roce čekalo na žáky ZŠ Ostrava-
Mariánské Hory překvapení. Místo nudných bílých stěn na ně ze stěn na schodištích a chodbách shlížely 
významné osobnosti české historie a témata, o nichž si následně budou v hodinách vyprávět. Netradiční 
výzdobu mají na svědomí budoucí učitelé výtvarné výchovy, nyní ještě studenti a studentky Pedagogické 
fakulty Ostravské univerzity v Ostravě. Oslovila je ředitelka této ZŠ Šárka Fehérová. Studenti PdF OU 
souhlasili a v rámci praxe začali školu o prázdninách zdobit. „V průběhu roku se do školy studenti 
z Ostravské univerzity vrátí a budou pokračovat. Jsme moc spokojeni. Jenom koukáme, jak je to krásné,” 
přiznala Fehérová. Výzdoba stěn stála školu přibližně tři tisíce korun. (upr., Právo, 31. srpna 2013, 
J. Tomašovič, Na školáky čekají stěny plné učiva)   http://pdf.osu.cz/

MARTIN FROULÍK – JAN VRABČEK: SLOVAN STŮNĚ   V Galerii Lauby v Ostravě si můžete až do 4. října 
2013 prohlédnout výstavu děl absolventa katedry intermedií na Fakulty umění Ostravské univerzity 
v Ostravě (FU OU) Martina Froulíka a absolventa katedry malby FU OU Jana Vrabčeka. Froulíkovy obrazy 
nejčastěji charakterizují mnohovrstevnaté struktury vytvářené hojně za pomocí šablon. Objekty naproti 
tomu vynikají spíše prostotou a efemérností, kterou umocňuje i použití podřadných materiálů. Typická 
pro jeho práci je živočišnost a v některých případech dokonce cosi jako „zvířecí optika“, příznačně kore-
spondující s autorovým přízviskem „Zbytek jelena“. Těžiště Vrabčekovy tvorby spočívá v malbě výrazně 
existenciálního zabarvení, vynikající jak expresivním gestem, tak vytříbenou barevnou chromatikou. 
Vrabček zdárně lavíruje na pomezí předmětnosti a abstrakce, přičemž hluboká emocionalita jeho obrazů 
z něj v nadsázce činí dnes už spíše chráněný druh, jenž své „rmuty a pózy“ z osobního života bezpro-
středně přenáší na malířské plátno. http://fu.osu.cz/index.php?kategorie=34694&id=11181
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Ředitelka ZŠ Ostrava-Mariánské Hory Šárka Fehérová věří, že se malby studentek PdF OU budou líbit. Malby nejsou podle 
ní jen na okrasu, ale jsou to témata, o kterých se učí, malby poslouží i k výuce. Učitelé mohou děti vzít v hodině na chodbu 
a například v zeměpisu využít slepých map.                                                                                                      Fota: -pdf-

Fota: -galerielauby-
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INFO<U> newsletter, elektronický měsíčník Ostravské univerzity v Ostravě číslo 8/2013 vyšlo 15. září 2013 •• 
Tvůrčí tým řídí: Mgr. Hana Jenčová, tel.: 774 642 229, 776 498 294; e-mail: newsletter@osu.cz, hana.jencova@seznam.cz 
•• Newsletter zasíláme nejvýznamnějším osobnostem, institucím, podnikům a firmám ČR. Dále všem základním a středním 
školám Moravskoslezského kraje. • Dejte jim o sobě vědět. Pište, fotografujte, tvořte pro INFO<U>, newsletter. Maximální 
délka příspěvku je 13 řádků. Zasílejte nám především články, fotografie (s uvedením autora nebo zdroje), v předstihu po-
zvánky a jiné materiály. • Uzávěrka je vždy poslední den v měsíci. • Redakce nenese odpovědnost za obsah příspěvků 
ani kvalitu fotografií zaslaných dopisovateli. • Archiv všech čísel najdete na http://periodika.osu.cz/newsletter •••


